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Egész évre 
Felévre 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egyes szám ára kr.

eielős szerkesztő: Dr. Nayy Zaigmo^d#;: 
Kiadók : Hoffmann és Társaiból!',

Hirdetési díj .
Sfygy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmit a többaző 
hirdetések alku szerint jutányos áron 'vétetnek fel. Hólyeg-dij min 
/ dón külön beigtatásórt 30 kr.

A közösügyes quota.
(B. H.) A kvőla-kérdíVLen a j<den 

kormány állítólag kész elfogadni Magyar- 
ország hozzájárulásának a közös kiadá­
sokhoz 34 százalékról 35 százalékra föl­
emelését. Ez nagy dolog. Pénzügyileg, 
gazdaságilag és politikailag szerfölött fon­
tos. Hogy igaz-e kételkednünk kell benne, 
mig az ellenkezőről meg nem győződünk. 
Feliüuő azonban a rendesen jól értesült 
N. Fr. Presse-nek hize'gő okoskodása, 
hogy Magyarország »javult anyagi hely­
zete s gyarapodott gazdagsága, fölöslegei 
és hitele mellett« tart-a lovagias köteles 
ségéoek >a nagyobb kvótát elfogadni, 
már csak a millenniumra való tekintet­
te] is« sőt még Deák Ferenczet és An- 
drássy Gyulát is fő Idézi sírjából, hogy 
velünk a magasabb kvótát elfogadtassák 
És ezt az okoskodását az osztrák liberá­
lisok lapjának a magyar szabadelvűek 
egyik köz önye szívesen lenyomatja,mint­
egy ajánlásképpen a kormánypárinak.

Itt persze számokról nincs szó, az 
osztrák kormány és lartománygyülések 
hasonló követeléseiben sincsenek számok 
mondva. A mit egyeseit Írnak, vagy be­
szélnek. az csupán Auszlria nyers jöve­
delmeinek Magyarország költségvetésé­
ben előirányzott brutto jövedelmeivel való 
összehasonlítása s ezek a számok semmi 
értelemmel vagy értékkel az összehason­
lításra és a kivetésre nem bírhatnak. 
Mert vagyont és jövedelmeket csak egyenlő 
alapon lehet összemérni s fételról-tételre 
kell a kél állam jövedelmi forrásait ösz- 
szehasonlitani s mindazt eliminálni, a mi 
összevetés alapja nem lehet. Erre a leg- 
kézze foghatóbb példa a magyar és az 
osztrák államvasutak a budgetben, lé­
vén a magyar államvasutak bevétele 
igen nagy, tiszta jövedelme pedig úgy­
szólván semmi Az osztrák számítók 
ezeket nem veszik figyelembe, midőn 
a magyar kvólát 46 százalékban sze­
relnék megállapítani. Ez per.-ze nem 
komoly dolog s erre senki sem gondol, 
ez csak a hatás kedvéért csinált (lárma 
az osztrák követelések felfokozására, a 
magyarok ijesztgetésére és a magyar 
országgyűlés megpuhitására, hogy a kvóta 
fölemelésébe egyáltalán egyezzék bele.

Nagyon meg lesznek elégedve az 
osztrákok, de nagyon megszenvednénk 
mi. ha kormányunk beleegyezéséval és 
befolyásával kvóiánk csak 35"/0-ra is 
emelkednék. Mert az idei rendes és 
rendkívüli közösügyi kvóiánk 34 mil­
lióban állapit Intik meg. Ha ezt áhzámit- 
juk 307,,-ról 35"/o-re, úgy több mint 39 
és fel milliót kellene fizetnünk, vagyis 5 
és fel millióval többet, mint jelenleg.

Minthogy pedig a közüsügyi kiadá­

suk évről-évée növekednek s az uj véderő 
törvénynyel, melyben a hadsereg létszá­
mának ismét lényeges szaporítását ter­
vezik, a közös kiadásokat tetemesen fo­
kozni fogják, következőleg a kvóta-arány 
megváltozása nem az idei budgethez mé­
rendő s tehát nem évi öt millió, hanem 
sokkal nagyobb megterhelésével fogna 
járni Magyarországnak.

Hogy ezt a keserű labdacsot ne­
künk beadják, a kormánypáiti lapokban 
lélhivalalosan azzal biztatnak, hogy a fo­
gyasztási adóknál és a vámrestilucz.iók- 
I aI kárpótlást nyerünk. Utaltánk már e 
fallácziára, mert mi sem bizonyosabb an­
nál, hogy mindenik állam a területén el- 
fogyosztolt czikkek utáni adónak egye­
düli jogos tulajdonosa, Így tehát a szesz, 
sör, ezukor és petróleum fogyasztása 
után Magyarországot illető jövedelmet 
semmi s/.m alatt más nem fizeti, mint a 
magyar fogyasztó közönség, tehát a sajtó 
állampolgáraink, kiknek adója a magyar 
államkincstárba való, a-.l. tehát. Ausztria 
sem nekünk nem ajándékozhatja, sem tő­
lünk e! nem veheti, mert az kizárólag 
minket illet. Kárpótlás vagy kompenzáczió 
tehát a fogyasztási adok semmi szin alatt 
nem lehetnek azért, ha mi a közös ki­
adásokra az eddiginél többet fizetnénk. 
Szintúgy a vámrestilucziók minden ki­
viteli czikk után azt az országot terhe­
lik, melyben a gyártmányért a kincstár 
az adót b-szedte, ha tehát az osztrák 
gyártmányért a magyar haláron, vagy a 
magyar áruért az osztrák határon fize­
tik az adót vissza, ezt mindenik állam 
terhére tessék kölcsönösen elszámolni, de 
ebből igazság szerint sem egyikre, sem 
másikra haszon, avagy kár nem hárul­
hat. és igy a vámrestilucziók sem lehet­
nek a kvóla-szabályozasnál a kompen­
záczió tárgya. E keltőnek emlegetése csak 
porhintés a magyar közönség szemébe és 
lépre csalgatása a szabadelvű pártnak, 
tapasz a kormánypárti lelkiismeretekre. 
De ne tessék ámítani, mrrt nem lehet, 
hanem világosan tessék megmondani, 
hogy a kvótát fel akarják emelni, a mit 
csak azzal okolhatnának meg, ha be­
bizonyíthatnák, hogy ez igazságos,politikai 
okokkal azonban, avagy konfudáló koin- 
penzáczionális ígéretekkel és fogásokkal 
semmi eselre sem.

Vagy igaz, — hogy Magyarország 
Ausztriához viszonyítva aránytalanul gaz­
dagodott és fizetésképesebb lett, vagy nem 
igaz. Az utolsó évek szédelgése s Buda­
pest valóságos felvirágzása meg nem té­
veszthet bennünket arra nézve, hogy 
Auszlria vagyonosodását úgy abszolút 
gazdaságban, mint aránylag is sokkal na­
gyobbnak tartsuk, mint Magyarország jó­

létének emelkedéséi. Nálunk inkább csak 
az adók emelkedtek, mint sem a vagyon, 
Ausztriában pedig megfordítva- És ezért 
most mi fizessünk többet? Ki a számo­
kat, melyeket a két kormány alapul vett 
akkor, midőn a 35%-es kvótában félig- 
meddig megállapodtak. Hiszen e szá­
mítások a kvótabizoltság elé lesznek ter- 
jesztendők, a kormány e bizottság meg­
választását legközelebb kilátásba helyezi, 
mivel az osztrák kormány is most akarja 
a kvótát tárgyalni, mind a kettőnek ked­
ve lenne hamar túlesni ezen kényes dol­
gon, a kvóta fölemelését a bizottságokra 
tolni s azután mielőbb a törvényhozás­
sal elfogadtatni. De milyen keserű lesz 
tiz esztendeig a magasabb kvótát fizetni! 
Nem fiz esztendeig, hanem húszig, har- 
minczig s mindaddig, mig az 1861-iki 
kiegyezés áll, mert leszállítani a kvótá­
kat Ausztria soha többé nem engedi. Fö­
lét'ébb vigyázzunk tehát, nehogy jogta­
lan és elviselhetetlen tributumot rójunk 
hazán kra.

És ne felejtsék államférfiaink, vagy 
mondjuk inkább pártjaink, azt sem, hogy 
Magyarország mennyit vészit a vámokon, 
melyek a közös kasszába folynak, mivel 
ipavezikkekben Magyarország a passzív 
piacz. Továbbá, hogy Magyarország kvó­
táját a külügyminisztérium és a tengeré­
szet egészen, a hadsereg pedig lulnyomó 
részben Ausztriában költi el, úgy hogy 
ez a pénz, valamint az udvartartás költ­
sége az országból állandóan kifoly, 
Ausztriába pedig befoly, hogy ott ma­
radjon. Ezt a vérátömlesztést most is alig 
bírjuk e'viselni s miatta nagyfokú vér- 
telenségben szenved egész életünk. De 
mi lenne gazdasági szervezetünkből, In 
e transfusio sanguinis még nagyobb mér­
veket öltene.

És ne felejtsék «zt sem, hogy arány­
talanul nagyobbvéra ol fizetünk Ausztrid 
lakosságának a közös hadsereg és a hon­
védség szolgálatában és mindaz a munka 
és fiatal erő, melyet ide forditnak, a ma­
gyar gazdaságtól veszik el, az osztrák 
közgazdaság munkaértekéh n pedig meg­
kímélik. Valóban úgy ér*»zzfVc, hogy na­
gyobb igazságtalanság és v. delem alig 
érhetne bennünket, mint a kvótának cm- 
litelt fölemelése.

Mennyire kellelt a magyar alkot­
mányosságnak lesülyedni, hogy egy gyön­
ge kormány a magyar parlamentnek ily 
ajánlatot tehessen.

A képviselöház mai ülése. A képvi- 
selőház mai ülésén folytatlak a költségvetés 
részletes tárgyalásai. A rendelkezési alsp té­
teléhez csuk V á r a d y Károly és H o- 
r á n s z k y Nándor szóltak. A királyi sze­
mélye körüli minisztérium költségvetéséhez
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cs»k Páztnándy Dénes szólt. Déli 12 
órakor egy előbb; határozathoz képest a ház 
ültért a kérvények tárgyalására. A hétfői ülé­
sen viszont még a költségvetés tárgyalása 
előtt a IV- és VI. bíráló bizottság hiányzó 
tagjait is meg fogják választani.

Tisza István a botrányhős. A képvi­
selőház tegnapi ülésén a kis Herbert mindun­
talan belekiabált Sima Ferenez beszédébe, ki 
jogos kritikát gyakorolt apja ellenzéki műkö­
dése felett s felhívta Ti-za István figyelmét 
arra, hogy olvassa el Tisza Kalman ellmzeki 
beszédeit és látni fogja, hogy mint küzdött 
Tisza Kálmán a szavak minden gyilkuval 
Fö vöstül Andrássyig és Andrássytól 1875-ig

Tisza István: Nem igaz ! Hazugság!
Sima Ferenez : Fel Ingja olvasni, a 

mikre hivatkozott.
Tisza István : Nem Igaz !
Sima Ferenez bebizonyítja, hogy nem 

uj modor az. amelyben az ellenzék ma küzd.
Tisza László : Bizony uj !
Ugrón Gábor: Lónyaival mit csinál­

tak ? (Nagy zaj és mozgás.)
S I m a Ferenez hivatkozik arra, hogy 

Tisza Kálmán tartott 69-ben 177 beszédei, 
72-ben 197 beszédet, 73 ban 202 beszédet, 
ezenkívül pedig benyújtott 36 törvényjavasla­
tot, 6 maga 134 határozati javaslatot és 87 
önálló indítványt. (Nagy mozgás)

Ugró n Zol ián : A számok beszélnek.
Sima Ferenez azt hiszi, hogy mégis 

csak más viszonyok voltak azolt, mint a 
maiak.

Ugrón Zoltán : Akkor még nem ron­
tó'ta meg T i s z a Kálmán a kúzerkölesüket I

Az ebenzék méltóság teljesen viselte ma­
gát, s megmutatta a fiúnak, hogy a mostani 
ellenzékben -okkal több parlamenti (isztesscg- 
érzet van, mint az ő dragalátos apjában, a 
hozzá méltó fiacskájában.

Szétforgácsolt erő.
Hajdu-Hadházon „Gazdakör“ czim alatt 

égy uj társadalmi kör van alakulóban, mely 
mint ilyen, megalakulása esetén harmadik lesz 
a 8000 lelket számláló községben.

Van ugyan eddigelé egy párt színezet 
nélküli kaszinó az intelligensebb elemek befo­
gadására s van egy polgári olvasó-kör csak­
nem kizárólag gazdálkodó tagokkal.

Már maga azon körülmény, hogy az ér­
telmi osztály és a polgárság eddig igy egy­
mással el-zigete len, külön-külön társadalmi 
körben éllek, volt a szülő oka és mintegy 
természetes következménye a régóta tapasz­
talt torzsalkodásnak, egyenetlenségnek s a fo­
kozatos vissz afe j 1 ő d esnek, 
mert a két társadalmi-kör egyedet egymás 
gondolkozás módját, véleményét, akaratát nem 
ismerték ; egymásban csak a hibát keresték 
s egymás érdemik szerint nem szerették és 
nem becsülték soha 1

Ki csodálkoznék hát ily körülmények 
között azon, lia nincs a községben egész­
séges közszellein! ?

Az értelmi osztály némely tagja, a kik 
ugyan csak annyiban 'áldoznák ide, mert nad­
rágot viselnek, csak akkor keresi fel a »po- 
pulét« a népet, s szorongatja annak kérges 
tenyerét, a midőn választások vannak. slb 

S ha egyszer megkapta a kenyeret, - 
fel se veszi a »parasztot« ! s mert ilyen spe- 
cziesek elegen vaunak, a pu’aszt viszont nem 
szereti a .nadrágot«!

így vau ez Hadházon is, sőt ha valahol 
igy van, sajnálatos . . . liadhaz az.

Ott, hol nincs külön .úri kaszinó« külön 
• polgári kör«, igazán gyönyörűség nézni, mi­
lyen szépen elferuek együtt a társadalom 
minden rétegének emberei, milyen szépen el­
beszélgetnek a napi események ét közügyek

felől, mily szépen terjed ott a józan gondol- 
kodás » a nép műveltség : ott az értelmi osz­
tály lehajolt a pórnéphez, de nem maradt meg 
annak légkörében, haaem felemelte azt 
magához!

Óh ! ti boldog Eldorádók! de irigylendő 
a ti helyzetetek!

Vajon eljutunk-é mi oda val ha ?
Nem Nem juthatunk el soha, mert a 

• kaszt rendszer« a «születés és rang« eme le 
válaszfal nem hogy megszűrnél, hinein még 
inkább kiemelkedik e község lakói közt

Hiszen az egymással homlokegyenest el­
lenkező két társadalmi kór mellé im egy har­
madik is van születő feinen : a »Gazda kör«, 
a gazdagabb földmivelők köre. Önkénytelenül 
felmerüli lelkemben a kérdés, vájjon mi czelja 
lt-h-t ez uj körnek ?

Gazdakörnek nevezi magát . . . tehát 
talán a .gazdasági viszonyok javítása, a fii d- 
tnüve'és és állati nyésztés a ez által a köz- 
vagyonosodás előmozdítása ?«

De ez va ódi czél nem lehel, mert ha az 
volna, e czél kivívásának legtermészetesebb 
és leghivatottabb tere »a polgári olvasó kön 
volna, melynek mintegy 300 löldmivelő tagja 
van, a kikkel vállvetve valószínűbb s minden­
eseire könnyebb volna a czélt elérni.

Mert az a 25-—30 ember e nemes és 
fontos közczéll nemcsak hogy el nem éri, ha­
nem még csak meg sem közelítheti soha !

Vagy talán sérti a nagy gazdasággal meg­
áldott gazda ember büszkeségét egy asztalt 
ülni s egy levegőt szívni a kisebb birtokossal 
s eseilcg a szegény, de becsüleies napszámos­
sal ?

Ha igy van, nagyon sajnos, de hát ez 
esetben ott vau a kaszinó : annak az aj Inja 
sincs becsukva a polgár ember előtt s nem 
volt becsukva eddig sem.

Nem gondoltak-é ezekre a kör szervezői,

A „l>EIMtEC»‘ TAIW/AJA.
Beköszöntés

Felolvasta a szerző a »Csokonai-kör« f. hó 
10-én tartott felolvasó ülésén. —

tis Debruezen, im vendéged vagyok 
Fs kebleden hogy megpihenhetek,
Szememben drága, hév könnyű ragyog !
Óh mennyit vágytam én lehozzad 
Sovárgó hittel, bízta1 ó remenyoyel,
Hogy boldogságo n útját rendbe hoznád.
Most itten csüggök rajiad szótlanul 
Fs téréid bámulva áttekintvén,
Szivemben lelkesültség lángja gyűl.
Dús földedben mi kincs, mi ős e 0 :
Egy herczegíég tengernyi száj) határod, 
Melyen nincs talpalatnyi heverő.
Szabad gulyák s ménesnek körme vágja
T rü elét ; szabadságot lehel
Fii, hant, kalász s pusztáid delib ihja.
Hát néped, oh, ez érczes, Úszói mag, 
llonalkotó Árpád romlatlan vére,
Mod rn gazok mit meg nem rontanak ?
Magyar szív itt dobog még regi tűzzel ;
A jellem ősi fényben itt ragyog ;
Nem szó, igazság itt : • Magyar vagyok !«
Fs hölgyeid, a bájos szép leánykák 
S magyar nők dísze, kardos asszonyuk,
Kik a vendéget tejbe-vajba mártják ;
Nagy tisztelőtök voltam réges-régen 
S bevallom im : szüm értetek dobog .... 
De csak tiIkon ...mert már háza 

(1893.) vagyok.
Dr. Varga Bálint.

Ki akar villát ?
A »Debreczeu« eredeti tárczája.

Irta : Vértesi Arnold.
Egy jó barátom gyászos sorsát teszem itt 

közzé, a ki vi 1..tulajdonos lett s most a* 
istenre kéri embertársait, hogy szabadíts >k 
meg tőle De hadd mondja el ő maga :

Hát úgy történt, hogy a feleségem már 
régóta emlegette, milyen t-rhes ez a folytonos 
burczolkodás, hol itt nyaralunk, hol ott nya­
ralunk, egyre vándorlónk s k--restink valami 
jó lakást, de soha sem találunk. —• Aztán 
így együvé zsúfolva mindenfé c népp-d, egy 
házban, egy kertben, úgy, hogy bekukucskál­
nak az embernek a konyhájába, hogy mit fő­
zünk s az cm er egy lépést -ein lehet, hogy 
bele ne botlanék valami szenzál felcziczomá- 
-z.ott családjába, a kik ott páváskodoak a 
li - szu sleppjeikkt-1, mtg a gyerekeik mocsko­
sán, piszkosan ordítoznak a verandánk előtt 
s kavicsokkal bsverik az ablakainkat Tavaly 
betörték Manczikánas az orrát is.

Milyen jó volna, ha mi is magunkban 
lakhatnánk a saját villánkban, a hol nein 
háborgatna senki. Lám Sóstié-k is szerezt.-k 
már maguknak villát, pedig annak a férje 
számtanácsos. Arányiéit is a saját villájukban 
nyaralnak. Kondorok is. Mindenki igyek-zik, 
hogy egy kis kertet, meg egy kis házacskát 
szerezzen. Milyen áldá«, milyen nyugalom az, 
ha az ember a saját otthonában lehet ! Már 
csak a gyerek.k vegeit is, a kik szabadon 
futkoshatnak s nem ripakodik reájok mindjárt 
valami goromba k rtész, hogy ne tapossák le 
a gyepet, ne szaggassak le a virágot.

fis gazdaságosabb is. az embernek keve­
sebbe kerül, mintha bérelne valami nyári la 
kast. Természetes. Hisz a vi Iák tulajdonosai 
még nyerni is akarnák, ha ki.dják a laká­
saikat.

Annyit tudott beszélni a feleségem ennek 
a dolognak az e őnyeiről, olyan világosan meg 
m gyarázla s az alkalom is olyan kedvezd 
vök, már tudniillik a feleségem nézete szerint 
ho ty mind -n aggodalmam melleit végre rá- 
számiam magamat. Ha meg ke l vallani az 
igaza', főkép a házi béke miatt, hogy egyszer 
már nyug'otn legyem

Hiszen nem mondom, hogy épen elle­
nemre lel1 volna a dolog. Kinek lenne ell - 
n u e az, ha p doni áron, félig ingyen, egy szép 
kis villához jut, a mint azt a feleségem ékes- 
szólón e őadia ? Soha még a világ tér unté e 
óta ilyen kedvező alkalom nem vo.L. A fővá­
ros közvet'en közelében, — a legegész­
ségesebb tájon, — alig üt pt Ternyire 
a vasúttól, — nyaralók számára alkalmas 
tóik k kaphatók egy forint ctv n krajezárért 
négyszögöl mint. Egy nagy részvénytársaság 
van alaku'óban, mely szerfölött olcsón, even- 
kmti részlelfize csre fölépíti a házakat. Gon­
doskodva lasz társas kocsi köz eked-ésről is. 
Még világításról is.

Mindezt nyomtatásban olvashattuk. A ki 
még részesülni akar e jótéteményben, s'essan, 
mert a telseket rohamosan elkapkodják, Márts 
épiilnak a villák.

Csakugyan, mikor kimentünk, láttuk, — 
hogy már két háznak kiásták a fundamentu 
mát s dolgoznak rajta a kőinivesek. A többi 
még pusztaság vo t, de a levert czövekek mu­
tálták. hogy már több telket eladtuk és ki­
mérlek. Síi tói kell, máskép nem kapunk.

Feleségem nógatott, ne gondolkozzam 
sokáig.

— De hiszen ez rémitő sivatag, próbál­
tam ellenvetni.

Sehol egy fácskát nem lehetett látni, se­
hol egy tenyérnyi árnyékot.

De az ügynök, a ki kikisért bennünket, 
arra is meg tudóit felelni :
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ineggondoltak-é mit csinálnak, midőn egy uj 
társadalmi kört létesítenek akkor, midőn in­
kább a* eddigi két kör egyesítésén s egy 
egészséges közszellem megterem­
tésén kellene fáradozniok ?

Vagy mindezekre nem gondoltak és egy­
általán semmi másra nem gondoltak ők, ha­
nem csak arra, hogy legyen egy gazdagabb 
gazdák köre ?

Akkor az uj körről kevés szavam van.
Mert akkor : ugyanaz a buta gőg 

mely szülője volt — fogja rövid időn úgy el- 
seperni, mint a forgószél hordja s el is sepri 
a puha havat !

Ezredéves kiállításunk,
Mátyás király szobra. Buntzeriben, a

régi vár kapuja fölött egy na-y fülkében van 
M á t y á s királynak egy álló-szobra, amely 
az egyetlen egykorú szobor, mely a nagy fe 
jedelemről ránkrnavadt. Hiányos volna a tör­
ténelmi kiállítás, ha a magyar nemzet e vá­
lasztott nagy királyának ez az egyetlen szo­
borművé, legalább hű másolatban, látható 
nem volna benne. — Ezért már régebben en­
gedélyt kértek rá, hogy a szobrot lemásol­
hassák, s ennek a munkának a kivételével 
K o c Ir Kurt neves drezdai szobrászt bizlá« 
meg. — A szobormű gipszmásolata már el­
készült, s e napokban Budapestre érkezik.

A kiállítás katalógusa. Az ezredéves 
kiálli ás katalógusa, — mint ösmereles, — 
nemc-ak a kiállított tárgyak egyszerű felso­
rolása h-sz, hanem azonfelül, hogy az ipar, 
kereskedelem, művészet stb ezeréves történe­
tét ösmerteti, teljes képét, megbízható statisz­
tikáját adja minden iparág mai állásának is.

Az erre vonatkozó adatokat a kiállítók e 
czé'ra való kérdőivek kitöltésével adjak meg. 
a m-ly adatokat termés telesen lelkiismerete­
sen megvi ágitják és felülbírálják A kiállítás 
igazgatósaga most körlevélben szólít fel min­
den kés’ delmes kiállítót, a ki a kérdőpon­

tokra még nem válaszolt, hogy ezt a mulasz- 
tá-t a maga érdekében záros hátáridőn belül 
pótolja.

La Hongrie Millénaire. Ez 
a cziine Raoul Chélard párisi iró egy nagy­
szabású munkájának, amely a napokban je­
lent meg Leon Chailley kiadásában Párisban. 
Közel négyszáz lapos vaskos könyv, amely 
pompás rajzokkal és fotográfiákká! tarkítva 
ösmerteti meg a külfölddel az ezeresztendős 
Magyarországot, történetét, népeit, kultúráját, 
művészetét, s fölhívja a figyelmet a most ké­
szülő nagy országos ünnepre. Az érdemes 
munka bizonyára nagy mértékben hozzá fog 
járulni, hogy Francziaország népeit a nagy 
magyar ünnepen való részvé'elre bírja. Eb­
ben uagy segítségünkre van a franczia, külö­
nösen a párisi sajtó, mely most a karácsonyi 
és ujesztendei hetekben kolumnár ismertette 
Magyarország készülő ünn-pét, a melyről a 
lelkesedés legmelegebb szavaival szól. Ilyen 
hosszabb czikket hozott az uj eszten­
dőben : a Petit Párisién, — 
a L’ Epogue, Le Liberal, L" Economiste 
Europien, L’ Orint etc. Az olasz és angol la 
pok is tele vannak a millenniumi készülődé­
sek ösmertetésével. így a római L'Ilalie egy 
egész oldalon Írja le a történelmi kiállítás 
épületeit, s hosszabb czikket közöl a La Ki­
forrna és a Turfulla is. A londoni The Stan­
dard The Magyar Millennium czimen ir lelkes 
czikket, s elismeréssel ir az E n g 1 i s c h 
Nail is a nagy készülődésekről. A Iha- 
delfiai Evening T é I é g r a p li­
bán is nagvohb czikket olvastunk. — A 
képes újságok közül mo t a lépéséi Illustrirte 
Zeitung gyönyörű fametszetekben mu' a'ja be 
a kiállítás épülete nek egy rész-I. — Az is­
merhető czikket a ;.épekhez dr. Friedrich 
Feodor irta, a Pester Lloyd munkatársa.

A jégvilág.
Oh, hogyan szerelem én a didergő sugarat, a 

hideg fényességet! Hogyan beleszédül a lelkem abba 
a csodás fehérségbe, a mit a tél ád az ö fagyos, zúz­
marái szépségével ! 11a a föld sötétéhez szokott sze­
mem először pihen meg a hó fehérségén, valami szín 
télén álom fogja át a lelkemet. valami színtelen álom

3.

fogja át a telkemet, valami édes semmitérzés, a mi­
ben nincs se fájdalom, sem öröm, csak csend, «send 
és nyugodalom . . . Nem bánt akkor semmi; jól esik 

magány, jól esik a zaj, éa szeretnék nyitott szemek­
kel álmgdni, hogy ne jöhessenek felém a sötétségből 
kibontako ó alakok, mert érezni akarom azt a nagy 
fehérséget, a minek vágyával telis-teli a lelkem. Hisz 
az én álmaimnak foszlányai is ilyen fehérségben ra­
gyogók, azok is meghalnak egy érintéstől, egy hangos 
szótól és elborítják a lelkemet, mint most a főidet ez 

hólepel. Ha majd a szivem dobbanása meghalkul, 
elcsendesedik, tudom, hogy beleolvadók én magam is 
abba a hideg fénybe, a mely utat jelöl egy másik 
csillag felé, a hol már nem sírnak, ,nem nevetnek töb­
bé az emberek.

Nem tudok számot adni arról a varázsról, a 
mely odavonz mindig, a hol megdermed a föld, jéggé 
fagy a viz, Babonás, félelmes érd buz a síkos, ragyogó 
jégre és túláradt szivem sekesebben vér, ha megpil­
lantom, mert fehérség és csillogás van körülöttem 
mindenütt és — a mit látok — olyan hideg a sugár, 
olyan színtelen a fény, hogy azt képzelem, összeolel- 
kezik az én álmaim alaktalan képeivel.

Úgy tűnik fel, hogy nem halad elég sebesen a 
illamos sem, s rálehelek a kocsi befagyott ablakaira 

hogy messziről megláthassam már a korcsolyázó egy­
let palotáját. Azontúl van az ígéret föjdje! Velem 
szemben fázósan huzódk valaki a kocsi sarkába- Az 
egészből nem la1 hatok mást, csak gallérjának fennálló 
magas nyakát, mely egészen elrejti az arcét, csupán 
apkája alatt a homlokát és a semmitmondó, savószinii 

szemeit engedi látni Abban a két s/.e open nem volt 
semmi kifejezés, azok a szemek nem tudhat ak sem 
nevetni, sem sírni. Soha élelemben nem láttam ilyen 
szemeket. Szeretném ismerni erinea a valakinek a 
lelkét! Van-e benne gondolat, érzés, meg tud-e benne 
élni az öröm vagy a fájdalom?

Mögötte állt egy szögletes arczu szikár termetit 
úri ember, a lemenő napot nézte, miközben folyton a 
savó színű szemeknek beszélt. — Nézze ezt a tűzben 

„ő napot, milyen csodálatosan szép, szólt hozzá lel­
kesülten, de a no csak egyet biczczentett a fejével és 

ányt nem változtatva tekintetével, agyenes vonal­
ban nézett maga elé. Egyszerre csak megcsörrentak a 
korcsolyái. Egy utunk van tcháte ! Nem, nem logom 
elveszteni ezt az alakot, meg kll tud nőm, mi vau azon 

két szemen túl.
Ék mig a nr -2-es felcsatolja a korcsolyámat, 

gondolatban már ott künn kergettem a hópelyheket, 
belevegyülök az árba, elveszek a tarka sokaság kö­
zött, a hol kipirult arczczal, ezéltalanul siet előre 
rnindenik, futnak, repülnek a gondolat sebességével, 
mintha valamennyi egy árnyékot akarna elérni, vagy 
egy feliét fantómot kergetne a mit soha cl nem ér !

Egy perezre még megállók a lépcsőkön, hogy 
élvezzem még azt a rém k panorámát, pedig úgy hív, 
upy csábit az a síkos talaj ! Gyönyörű ez a befagyott 
tó ott Vajda-Hunyad várának tövében. És olyan bol- 
iognak látszik mindenki, a kinek lábán fénylik az 
acczél korcsolya, a kik tánczolnak, iveznek, jobbra-

— Tessék majd megnézni pár év múlva, 
Valóságos paradicsom lesz itt.

Nőm nagy lelkesedéssel kapott az esz­
mén. P.iradic-om ! Igen, azt fogunk itt alkotni 
magunknak, valóságos paradicsomot S képze­
letében látta már a Virító kerteket, a lombos 
fákat, a szőlőlugasokat, a rózsaligeteket s mii 
Iudnm én mit. A nők fantáziája o'y gazdag s 
mi férfiak oly hiszékenyek vagyunk.

Csak egy kérdés volt még hátra, de per­
sze már mellékes volt : honnan teremtjük elő 
a pénzt ?

Honnan ? Hát a honnan Nagyék, meg 
Kisék. meg a több eket. K dcsön veszszük. — 
Csík a telkei ki bírjuk fizetni, a házat majd 
felépi i nekünk a ré<zv nyl írsaság, mely csak 
azt varja, hogy ezek a telkek elkeljenek, s 
rögtön meg Bakul. Harminc?, évi törlesztés, az' 
meg sem érezzük ; az még ann i som lesz, 
mint a m-nnyi évi béri mos' fizetünk. Na- 
hiszen ez cak elég világos ? Majdnem ingyen 
szerzünk egy villát.

Miu'án a dolog ily világos volt, hát mind­
járt ki is választottunk egy telket, egy homok- 
nuezkát, melyen pár sovány kutyatej képviselte 
az egész növényországoi.

Az igazai megvallva, nem igen válogat­
ja' Uink ; kutyatejnél egyebet a többiben sem 
tnlalh ittunk vo na. No de annál nagyobb öröm 
lesz paradicsomot terem eni ebből a Szaharából.

A t-dek megvétele nem járt nagy nehéz­
séggel, 500 irtot kaptunk az anyósomtól, csak 
négyszázat kellelt kö'e-on venni váltóra kél 
kollegám szives aláírásával, a kik viszonzásul 
nem kértek egyebet, c»ak szintén egy-egy 400 
‘ríos váltó aláírását, úgy hogy mire a 400 
'rt"t megkaptam, már ezerkétszázért voltam 
nbligóban.

Telkünk hát már volt, csak épitni kellett 
voln a ; de a részvénytársaság, mely fölépíti,

sehogy sem akart megalakulni. — Az ügynök 
eleinte szép szóval biztatót1, aztán e'kezdte ve 
lünk együtt szidni a szűkkeblű tőkepénzeseket, 
a kik ráülnek a pénzes zsákjukra s ily fényes 
üzlet kedvéért sem nyitják ki azt.

Ámde ez a szidalmazás hajszálnyit sem 
lendített az ügyünkön. — A telektulajdonosok 
örültek, hogy túladhattak a nyomorult homok 
bnnzkáikon s eszók ágában sem volt, hogy 
még fül is építsék a házainkat. Ha rész­
vénytársaságot akarunk, hát csináljunk ma­
gunknak mi magunk.

Az ügynök megkönyörüli rajtunk s kerí­
tett egy építőmestert, a ki vállalkozott, hogy 
részle!fizetősre felépiti a villáimat. Igaz, hogy 
gyalázatos drágán, de n. - nem bántuk, csa 
építse.

Feleségem vigasztalt, hogy majd meg­
takarítjuk máskép. Miért na lakhatnánk pl. ide 
kint egész éven át ? Sőt nekem és a gyere­
keknek nagyon hasznos lesz. Fokép nekem. A 
orvos úgyis mindig m >ndja, hogy több szalui 
levegőre van szüsé ünk. Lám, milyen jó lesz 
az, hogy most kint lehetünk egész éven át 
szabad levegőn.

S milyen nagy megtakarítás le-z, hogy 
nem kell oda bent a városban lakást tartanunk 
Ha színházba, vagy valami mulatságba me 
gyünk, hát a mamánknál hálhatunk.

Egyébiránt hiszen csak épüljön löl a többi villa, 
hát lesz társaskocsi-kozlekedui is. Sőt, a mini 
az ügynök biztosított, lesz vasúti állomásunk 
is. Mert most iga/, ugyan, hogy egészen ki 
zel robogott el mellettünk a vasul, de az á 
lomás, ha jól gyalogolt az ember, még akkor 
is legalább háromnegyed órányira volt.

A többi vi'la azonban, hiába vártuk 
'nem épüli. Még azt a k-ttflt is a mit elkezd 
ltok csalógatónak épitni, abba hagyták. S 
I mi villánk ott állt egymagában a sivatag kö­

zepén s nem meri link bele menni, Fizettük a 
lakást tovibb is ide bent a városi) in, oda­
kint meg a nagy törlesztési részleteket a 
házért, melyben senki sem lakott.

Végre láttuk, ezt nem b rjuk tovább, ki 
kell mennünk lakni, vagy akarjuk, vagy nem. 
Szerencsére barom-négy szomszédunk is akadt, 
a kik mikor lá'ták, hogy a mi házunk már 
ott áll, bátorságot kaptak, hogy ók is épít­
senek.

— Látod ? — mutatta a feleségem di­
adalmasan.

S képzeletében újra fólelcvenede't a pa­
radicsom képe, egy bűbájos nyaraló telep vi­
rágzó kertekkel, lombos fákkal, rózsaibattal 
s fülemdedalial.

Hát uram istenem ! vesződünk is eleget, 
ültetgeljük a fákat, locsoljuk s nincs az a 
vizhordó napszámos, a ki többel fáradna 
mint én a gyerekekkel ; de ebben a hitvány 
futóhomokban, melynek az alj i szikes, nem 
akar semmi megmaradni, minden kb g, csak 
egy pár nyomorék bokor tengődik valahogy.

Es itt kínlódunk mir kel éve, télen, — 
nyáron, mert be nem költözködhettünk télre 
sem, nincs rá pénzünk Ez a villa egészen ki- 
pusztitott bennünket. Fizettünk évenkénti tör­
lesztésbe annyit, a mennyiért kényelmesen 
lakhatnánk télen bent a városban, nyáron 
pedig valahol kint.

A mellett a két jó barátomért is, n kik 
a telek vételénél nekem aláírtak, ki kellett 
fizetnem a váltókat. Hja, így szokás. Kéz 
kezet mos.

Az anyósomtól sem merünk már kérni, 
mert annyiszor kizsebel'ük. Bedig megint csak 
oda kell fordulnunk, mert csúnyául eviczké- 
lünk nz adósságban s máskép ki nem gázo­
lunk belőle.

No hiszen, szép paradicsom ez itt, n mit 
maguknak szereztünk. Nyáron megsülünk, télé
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balra lejtvc a zene hangjára. Az a világosság, mely 
halványan szórja le sugarait a várnak ablakairól, 
szinte megtéveszt és képzeletemmel benépesítem azt 
a múlt illők daliás alakjaival. Pedig az a fény nem a 
híres lovagterem márványoszlopairól verődik vissza, 
a Hunyadiak és Szilágyiak termét nem ragyogja be, 
illúzió az egész, mert jól tudom, az csak a in un kasok 
lámpáinak világa, semmi más.

Előre, előre csak ! Végig futni a kört ritmikus, 
Ütemes zenére és repülni, repülni tovább szabad szív­
vel, gondok nélkül, czéltalan!

Oh be szép c- a jégvilág !
A ki elöltem fut, azt én nem érem el, és a ki 

követ, az engem nem ér utói. Az élet komédiáját ját- 
*zuk itt is, de könnyek nélkül, s a fáradtság, mit 
utánna érzünk, nem fáj soha.

Kerestem azt a két különös szemet Megálltam 
az első feljárónál, hogy mindenkit szemügyre vehes­
sek. E»y magas, karcsú nő siklott el mellettem, me­
rész Ívben hajolva jobbra balra Gyönyörű volt ahogy 
korcsolyázott! Az arvzát pirosra csókolta a hideg, és 
mosolyogva utizeit vissza, egy szikár, szögletes aiczu 
un emberre. Nevetett az ajka, a szeme, és o maga 
is nevetve ringott tovább" — — - A savószemü szép 
asszonyt.

Huszonhárom villamos lampa fényé osztja szét 
sugarait, s a katonabanda még mindég játszik mikor 
a buffetbo térünk megpihenni.

Egy grog mellett kipihentem a délután fáradal­
mait és távozóban még egyszer visszanézek a jégvi­
lág ismert alakjai felé.

Holnap majd újra kezdjük - —
És addig tovább álmodom a tél fehérségét, a jég 

szerelmét, tovább szövöm regémet a hideg fényről, 
didergő sugárról, s ha betellett már vele a szivein, 
csak akkor jövők idea legfehérebb képhez, a mely
_szembenéz velem itt Íróasztalom magaslatán és
szólok hozzá panasztalan tekintettel : — Miért, hogy 
neked nem kell az a boldogság, a mit vágyón keres 
a mt szivünk, miért nem akarod, hogy a te lelked lé­
nyével egy legyen az a ragyogás, a mely nekem vilá­
git ott V ! , ,

S az a legfohórebl) kép onnét a vörös pcluche- 
kcrőtbííl csendesen visszaszól;

»Unom« — —
Margit.

Újdonságok.
A Csokonai kör felolvasó ülése

■— Sujíit tudósítónktól. —
Debreczen, január 10 

A Gsokonai-kör, a szép as nemes kultu­
szának eine hathatós törj esz kije, tegnap újra 
egy igen szép estével gitzdagi'oUa évtörté­
netét.

elveszünk a hóban. S nekem a nagyobbik 
huninak, a ki már isko ába jár, minden isten­
adta reggel, sárban, fagyban, esőben zivatar­
ban be ke l gyalogolni a vasúti állomáshoz, a 
mi ilyenkor egy őrá g is eltart. Aztán mikor 
duluuin visszatérünk a városból, megint egy 
urai gya'oglás, leien a hóban sárban, nyáron 
az égető napon.

Otthon a feleségem lelő panaszszal. Nem 
tudja, ind főzessen, mert ezen a nyomorúsá­
gos helyen semmit sem I liét kapni, mindenért 
be kell menni a városba, ha valami frisset 
akar. Annyi füstölt húst és makarónit meg 
soha életünkben nem ellünk, mint itt kint,

S ha szegény feleségem bemegy a vá­
rosba, még csak nem is dicsekedhetik a vil­
lánkkal, a mi legalább némi kárpótlás volna. 
Mert ez n a tájon most csupa szegény ember 
telepedik le apró mesteremberek, gyári mun­
kások, a kiknek szurtos alakjait láthatjuk reg- 
gelenkinl, esténkint, a kiteritgetett lepedőiket 
és száradó ingeiket pedig egész nap.

llát ezért kell nekünk villát szerezni ?

Döntő csók. A következő kedves dolgot ba- 
szébk Frére-Orbánról abból az időből, mikor 
unokahugát, Orbán kisasszonyt feleségül vette. 
Erére akkoriban még nagyon liatal ügyvéd voll, 
szónoki tehetségével már magára vonta ugyan 
polgártársainak figyelmét, de szülővárosán 
I,légen túl alig hallottak róla valamit. Orbán 
kisasszony megszerette a liatal embert 
s az ifjú pár titokban eljegyezte 
magát. De midőn Erére hivatalosan megkérte 
a ti ital leány kezét, a szülők elutasították őt. 
Ekkor Orbán k. a. hősies tettre liatá- 
Iózta cl magit. — Egy este a színházban 
ta 1 á 1 k o z o t t vőlegényével és az 
egész társaság előtt megölelte és megcsókolta őt. 
A makacs szülők kénytelenek vohak a botrány 
elkerülése végettaz egybekelést megengedni.

Sokszor adta már tanujelét a Csokonai­
kor annak, hogy kulturális téren nagy hiányt 
pótol, a tegnapi estével pedig illusztris mó­
don bebizonyította, hogy előkelő közönsé­
gei tud maga köré vonzani.

A városháza nagytanácsterme, hol más­
kor városunk ügyes-bajos dolgaival foglalatos­
kodnak, most díszes, előkelő közönseggel telt 
meg. Bodros női fejecskék kandikáltak ki a 
padsorokból ; előkelő úrnők, notabilitások, ki­
ket itt fel sorolni nem engedi terünk, töltötték 
meg zsúfolásig a termet. A karzaton pedig az 
arany ifjúság, a tudományért szomjazó ifjú 
had tolongott, minden egyes szám ulán taps­
viharban törve ki.

Az intézők szerfelett meg is voltak e'é-t 
gedve az est sikerével, önelégült mosoly üi 
arezukon ; a fáiadhatlan elnök Széli Far­
kas kir. táblai tanácselnök kezei! dörzsölve, 
ragyogó áhrázatlal járkált a teremben, minden 
egyes elismerő nyilatkozatot szívesen fogadva 
és viszonozva.

Nagyban eme'te az est lényét az, hogy 
a »Jótékony Nőegylet« majdnem teljes szám­
ban jelent meg a felolvasó ülésen, hogy meg­
hallgassa általános szereidben részesülő és 
ügybuzgó titkárának S. Szabó József urnák 
felolvasását.

A fe'olvasó ülés programúi szerint 
folyt le :

Az első szám : A kewlári búcsú. Melo­
dráma. Irta : Heine Henrik. F’orditolta : Szász 
Károly. Zenéjét szerzetté : Kelemenné, Zat 
hureczky Berta. Eötvös Flóra kisasszony, 
Eötvös K Lajos kir. tanfelügyelő kedves 
és szép leánya szavalta ezt okosan és értel­
mesen. Sok érzést öntött a kisasszony szava­
latába. Nagy vo t a hatás, mikor az emel­
vényről lelepett s a tapsvihar újra, meg újra 
felhangzott. A zongora kisérelet Sárváry 
Adél kisasszony szolgáltatta. Sokkal jobban 
ismeri már a debreczeni előkelő közönség 
Sárváry Adó kisasszony praecise játékát 
a hangverseny termesből, sem hogy itt e he­
lyen külön is meg kelljen dicsérnünk. A me­
lodrámában előforduló énekrészeket a «Debre- 
czeni Dalegylet« 3 tagja és három szép leány 
adták elő kifogástalanul.

A programm második pontja S. Szabó 
József főiskolai tanár felolvasása volt A »N ő 
és anya« czimmel olvasotl lel egy kitünően 
kidolgozott történeti elbeszélést Erdély fény­
korából. L or á n tffy Terlta és]A p affi Ist­
ván szerelme van megírva az elbeszélésben

Gyönyörűen ki vau domborítva a rajon­
gásig szerető nő jelleme kinek hogy szeret lé­
vel egyesülhessen le kell mondania gyermeké­
ről. Sokáig küzd önmagában s végre is a nő 
szerelme legyőzi az anyai szeretetet benne s 
Apaffy karjaiba dobja magát. Lelkes, több­
ször meg -megújuló tapsvihar zúgott fel, mikor 
a rokonszenves felolvasó lelépett az emelvény­
ről, számosán sietlek a felolvasóhoz az elért 
fényes sikerhez gratulálni.

A programm harmadik pontja Dr. Var­
ga Bálintnak a »Csokonai-kor« titkárjának 
felolvasása volt, ki két igen szép es ügyes 
költeményét olvasott fel. Mintegy izlitőül szol­
gait ez a két két ügyes tollal megirt vers, 
melyekből az egyiket »Beköszöntés« 
czimmel megtalálja az olvasó lapunk mai lár- 
cza rovatában A hangulatos kis költemény, 
mint a szerző maga megjegyezte, akkor kelet­
kezett, mikor először Debreczenben járt. A 
másik költemény czime »Ne űzd el a szegényt« 
A hosszabb költeménynek lélektani kidolgozása 
keltett általános feltűnést. A tapsból Ür. V a r- 
g a Bálintnak is k jutott bőven.

A felo'vasó illés ezután emelkedett han­
gulatban véget ért.

* Istenitisztcletek. Holnap folyó hó 12. 
az cv. ref. templomokban, mint vásár alkal­
mával rendesen történni szokott, a legátusok 
végzik az isteniiiszteleteket. Az ág. ev. tem­
plomban délelőtt 10 órakor M a t e r n y La­
jos ág. ev. lelkész tart istcnitisztele'et.

M nallomany kiegészítése. S t e i n f e 1 d 
Mihály a lótenyészbizottsag elnöke fe1 hívást 
tesz közzé a gazdaközönséghez, melyben ér­
tesíti a gazdaközönséget arról, miszerint a

földmivelésügyi miniszter, mint minden évben, 
úgy most is n ménlóállomány pótlására 1 éves 
méncsikókat fog vásárolni. Ezen csikóktól meg- 
kivántatik, bogy jó származású, erős csontu, 
szabályos testalkatú, saját nevelésű es teljesen 
hibátlanok legyenek. Egy csikóért minősége 
szerint 200—250 frí fizettetik. Azon tenyész­
tők, kiknek legalább is ,4 darab ezen köve­
telményeknek megfelelőméncsi- 
kó j u k van, szíveskedjenek ezeket, azon hely, 
a hol állanak, valamint a csikók származá­
sának, magasságának, színének és árának 
pontos megjelölésével egy 50 kros oélyeggel 
ellátott nyjia'kozaton egyenesen a miniszté­
riumhoz f. évi február 1 ig bejelentem. A 
kiknek pedig ilyen csikói.; de négynél keve­
sebb számmal vannak azok f. hó 25-ig S t e in­
fel d Mihály úrral Maeson, pontos leírásával 
a csikóknak, tudassák eladási szándékukat, 
hogy együttesen terj-sztbesse fel a bejelentése­
ket a minisztériumhoz.

* A mi balunk Kétségtelenül az első he­
lyet illeti meg városunk társas é'etében a füg­
getlenségi kor. Sehol nem pezseg úgy a pol­
gárság józan elemeinek élete, mint a függet­
lenségi körben, hol Debreczen városának sziv­
ére lüktet. Kedélyes élet uralkodik ott egész 
esztendőn keresztül, s a körhelyiség mindig 
tele van a nagyszámú tagokkal, kik idejönnek 
pihenni, szórakozni, tudomást szerezni a napi 
eseményekről, az eszméket kicserélni, a város 
és az ország ügyeit vitatni. Gyönyörűség nézni 
a józan gondolkozása, hazafias polgárságot, a 
mint napról-napra eljő a körbe, az ő saját 
körébe, hogy itt a szellemi munkát végezze. 
Ennek a függetlenségi körnek, melyet olyan 
büszkén nevezünk mi a magunkénak, nagy inn­
ia sága lesz 18-án. Akkor tartja meg a szo­
kásos bálját, mely a farsangi mulatságok leg- 
sikerüllebbike szokott lenni. Az idei minden 
ekiutelben felülmúlja a többieket úgy a ren­

dezés, mint látogatottság tekintetében. Az ed­
digi előjelekből Ítélve, bizony hét vármegyéé 
ben sem lesz párja a mi bálunknak, melyet 
bizony megirigyelhetnek tőlünk, mert olyan te­
vékeny rendezőség, mely a legaprólékosabb, a 
legmesszebb m-nő kívánalmaknak is eleg s 
tudjon tenni, nem akad több Különben a vi­
szontlátásra 18-án a Korona dísztermében.

Botrány az osztrák tartománygyiilésen 
Az alsó-ausztriai tartománygyülés tegnap is-, 
mét botrányos jeleneteknek volt a színhelye 
és ismét Gregorek, valamint az ő elvtársai 
okozták azt. Napirenden voll a munnkásköz- 
vetitő egyesületnek a parlamenthez beadott 
kérvénye, eddigi szubvencziójának felemelése 
iránt. Gregorek antiszemita képv.selő a legeré- 
lyesebben ellen 'zte a kérelem teljesítését, mert 
a kérdéses egyesület nem egyéb, mint a libe­
rálisok és a szoeziáld mokráták szövetsége a 
hol a legtűütetőbb pár,uralom nyilvánul. Nagy 
iparosok, zsidók és zsidó bérenczek a tagjai az 
egyesületnek és a midőn a javaslat elfogadá­
sát el enzi, egyúttal Dienert is megtámadja, — 
Diener egyszer azt jelentette ki itt a parla­
mentben, mondá, bogy a törvényhozó testület­
ben semmitsen sem lehet elérni. De igenis le­
het. Tessék csak egy miniszternek 20 ezer fo­
rintot kölcsön adni, legyen az a miniszter 
akár P i an o, akár Bade n i, urndent elle­
het érni. (Zajos ellentmondás! Hetidre! Az 
elnök a szóvokot rendreutasilja.)

* A debreczeni telefon állomás kezelö- 
ségnhez (Kossulh-utcza) egy gyakorlott könyvelő 
kereste.tik

* Debreczen lobogója. A debreczeni 
hölgyek által készilondő lobogó ügyéhen tar­
tandó értekezletre tegnap bocsátotta ki a pol­
gármester a meghívót, mely a következőkép­
pen hangzik : A magyar nemzet ezeréves fenn­
állásának emlékére ez évfolyamán az egész 
országban, de különösen az ország szivében 
Budapesten nagy nemzeti ünnepélyekre készül­
nek. Tervbe van véve sz ország összes tör­
vényhatóságaiban egy nagy és impozáns ban­
dériumnak szervezése és annak a koronázás 
évfordulóján bemutatása s dicsőséges uralkodó 
felséges királyunk előtt hódoló menetben el­
vonulása E díszes bandériumból városunk 
küldöttei sem maradhatnak el. O t kell a mi 
megbízott fiainknak a nemzet többi küldöttei­
vel együtt ünnepelniük, s büszkén lobogtatniuk
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városunk színeiből alkotott s az ország és a 
város czimcrével ékeskedő zászlót. Velem együtt 
számosán abban a meggyőződésben vannak, 
bogy városunk minden szépirt, nemesért lel­
kesülni tudó hölgyei, leányai a legszebb haza­
fias cselekedetet művelik, ha ők készít telik el 
Debreczen város lobogóját és ajándékozzák 
meg azzal az eoredéves ünnepély, István ki­
rály szent koronáját oicsőséggel viselő ural­
kodó előtt leendő bemutatás emlékére a vá­
rost. A mely ráros az ünnepély lezajlása után 
méltó kegyelettel fogja madj az utókor szá­
mára megőrizni és átadni azt a drága és be­
cses ajándékot. A legkisebbnek, úgymint a 
legnagyobbnak, a gazdagnak és szegénynek a 
maga filléreivel illik részt vennie e mag sztos 
eszmét szolgáló mozgalomban a közadakozás­
ban, Bizonynyal siet is abban részt venni, 
hogy a bmdéris'ák élén lengő lobogóra, mint 
nemes szivük sugalataból eredt alkotásra, nem 
csak azon nagy napon, de később is honle­
ány! örömmel, büszke öntudattal tekinthesse­
nek. Varosunk előkelő hölgyei már a kezde 
ményezés terére léptek. Szükségesnek tá'juk 
azonban, süt magam is helyeslem, hogy a 
czéít tejesen és mielőbb biztositó előintézke- 
d ‘S"k tétessenek, a díszes zászlóhoz szükséges 
fillérek összegyűjtése s az ezzel kapcsolatos 
teendők rnegallazitása czéljából értekezlet tar 
la-sék. Teljez bizalommal és hazafias tiszte­
lő’ lel van szerencsém azért kérni a Debreczen 
tekintetes szerkesztőségét, hogy folyó hó 19-én 
délelőtt 11 órakor a városháza nagytermében 
e tárgy felett tartandó értekezleten a Imz t- 
fias czelu törekvés előmozdítása és a sikernek 
biztosítása végett m-gjelenni, s ott a végrehaj 
tás módozatait egycsü t erővel megállapítani 
méltúztassék. Kelt Debreczenben 1896 évi ja­
nuár 6-án. Hazafias üdvöz.eltel Simonffy Imre, 
kir. tanácsos, polgármester.

Az öngyilkos kercskedősegéd. K ő r-
1 a k i Tándor az öngyilkos kereske lríseged, 
három napi kínos szenvedés után a közkórház 
korágyán kimúlt. Temetése nagy részvét mel­
leit tegnap délután ment végbe a közkórház­
iad A kereskedő segédek d szes koszorút he­
lyeztek as elhunyt rvatalásra.

Regény róva unk lapunk mai számából 
tárgy ha lm az miatt kimaradt.

Mének szétosztása S t e i n f e I d 
Mihály a lótenyésztési bizottság elnöke ezúton 
is értesíti a ga/daközönséget és egyáltalán a 
lótenyésztés iránt érd-klőpőket, hogy a tn kir. 
debreczent méntelep inteni osztályának fedező 
ménéi az egyes fedezési állomásokra f. évi 
j a n u a ” 20-án osztatnak szét.

Szökés az aradi várból. Alig múlik al 
hónap, hogy az aradi vár kazamatáiból c6y- 
egy rab meg ne szökne. Egyik-másik kétszer 
is megteszi ezt a tréfát, a miben ugyancsak 
elősegíti az a gyatra felügyelet, mely az aradi 
várban van. így tette meg ezt egy Mercse Va- 
szile nevű baka, a ki a napokban immár má­
sodszor ugrott meg az aradi vár börtönéből. 
A szökevény több napig bolyongott az erdőben, 
a hol a csendőrök félig megfagyva fogták el.

* A böszörményi nazarénusok. A vidékén 
legnagyobb arányokban Hajdú-Böszörményben 
terjed a nazarénus vallás. Eddig a városban 
barom-négyszáz hive van az uj Intnek úgy 
látszik, a hívek nem nagyon szegények, mert 
huszonötezer forintos csinos kis templomot 
építtettek maguknak. A p pjukát külföldön ké- 
puziették ki. Meg egészen fiatal émber a lel­
kész ur, Balogh Lajosnak hívják és föl ■ 
dcsi parasztgyerek. Eddig egy öreg napszámos 
Bársony András volt a papjuk, azt most 
már megtették kurátornak. A templom sok 
dolgot adott a vidéki építőmesternek, mert 
még soha nem épített olyan istenházát, ahol 
öltöző-szobák vannak, meg külöll keresztelő- 
helyiségek nőknek, férfiaknak.

* Tea-estély. A fillér-egylet közkedvelt 
ségü tea-estélyét február hó 18-án vagyis far- 
sang utolsó napján fogja megtartani a »Bikaa 
szálloda dísztermében. A szükséges intézkedé­
seket a buzgó elnökség már most teszi meg, 
hogy az estély sikerét biztosítsa.

Fodrász segédek bálja. Még egy pár nap 
választ el bennünket azon estétő1, a melyen 
figaróink ki tesznek magokért. Mert rendez­
nek egy oly élvezet dús estét az érdeklődő

közönségnek, a milyent még fodrász soha 
nem rendeztek. A rendezőség gondoskodott 
arról, hogy a szokástól eltérőleg minden táncz 
utáni szünet be legyen töltve. Az iparos if­
jak nagyon kedvelt dalköre által szebbnél- 
szebb ének darabokkal Továbbá ott lesz még 

mi örökké jó kedélyű és humorairól is is 
mert Nyilassy Matyi bátyánk, aki az ott meg­
jelent közönséget jobbnál-jobe és kaczagtató 
monológgal, cuplettekkel fogja derültségre 
ketleni. Éjfelkor pedig kezdődik a tréfás ba­
zárnál a sok nevettető tárgyak kiosztá-v, mit 
csinos és jó tánezos kislánykák fognak a 
szünet alatt kiosztani.

Vidék.
— Kisújszállási hírek. —

Elmúlt hazánknak első ezredévének u'olsó 
napja és es'éje, szilveszter éjiele. — Tekint­
sünk figyelemmel végig városunk, ref. egyhá­
zunk ez évben ténynyé vált eseményein.

Egyhazunkat illetőleg, a presbyter! de- 
czember 22-iki gyűlés elhatározta, hogy az 
esketési es keresztelesi dijakért 600 forintot 
fizet a két lelkésznek, meghagyja nekik a te 
metési és hivatalos irományokért az eddigi 
dijat. — Ugyanezen gyűlés Szeremlei Barna 
tanárt, tanári okleve'ét megszerezvén, rendes 
tanári fizetéssel állomásozta

Középső harangunk, mely özv. Pap Lu­
kácsáé költségével készült, megrepedvén, tá­
madt ismét egy nemesle!kü család Máié Mi­
hály gazdálkodó birtokos es hitbuzgó neje 
Gál Martba, kik a harang újra öntését ma­
gukra vállalták. Éljenek I

Gazdasági tanács javaslata szerint a kis- 
dedóvónö eddigi fizetése helyet 500 frlot fog 
élvezni.

Az ó év utolsó délutánján az istenitisz­
telet után a szószékből felo'vatilattak azon 
adományozók ne-ei adományaikkal együtt, me­
lyek az egyház részére nomeslelküleg adattak.

Az aranykönyvba a múlt évről s most 
jegyeztetlek be : Petj Gábor egyházfögondnok 
és neje Bebó Inna 2000 korona —- Nagy- 
Kunsági takarás pénztár 200 frt — N\ itrai 
Károly és neje Pó ya Eszter 200 frt — Mun­
kás-kör 40 frt — Egyetértés-kör 35 frt — 
Úri kaszinó 37 frt 47 kr. — S einer Ignáoz 
izraelita 20 frt — Nenfeld Zsiginond izraelita 
10 frt — Keiser Ferencz 12 frt, Ur. Kiúsz­
na! Gábor közjegyző 10 frt, Szatmári István 
Mohácsi Lajos 5 frt a tápimezet javára telt 
alapítók.

Végli János és neje Török Julia 50 frto 
adtak az árva iskolás gyermekek felruhá 
zására.

Málhé Mihály és neje Gál Martba 800 
forintot a középső harang újra öntésére.

Az egyház 58 árvaszegény i-kolást ru­
házott fel 553 frt 86 kr. költséggel, köny­
vekért kiadott 39 fit 38 kr. össze-en 593 frt 
25 kr. Ilyen ref. egyházunk hirbuzgalma, és 
szeretető.

Városunkat illetőleg, most csak egyet 
említek fel.

A polgári és gazda-kör, régi jó szoká­
sához híven szilveszter e-tejét t inczmul Óság­
gal ünnepelte meg. Éjfélkor, midőn a haran­
gok tompa zúgása figyelmeztette a urnáitokat- 
hogy most lépjük át ezeréves fenallásunk kü­
szöbét, bizonyos megmagyarázhatlan érzelem 
fogott el mindenkit, az ajkakról kitörtek az 
igaz érzelemmel énekelt hazafias dalok, melye­
ket öregek ifjak lelkesedve danoltak. A táncz 
kivilágos kiviradtig a legjobb jókedvvel 
folyt.

Ref. egyházunkban a múlt évben szüle­
tet 399 — meghalt 438 — Házasok 122 —
a polgári anyakönyv vezetői hivataltól 94 pár 
hirdetelett ki — minden a legszebb rendben 
volt, nem történt semmi ellenkezés.

Táviratok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest,jan. 11.

Ülés kezdete délelőtt tiz órakor.
Elnök : Szilágyi Dezső.
A képviselőhöz mai ülésének napirendje

előtt Szilágyi Dezső elnök kérdést in­
tézett Sima Ferencz képviselőhöz, hogy 
csakugyan mondta-e Tisza Istvánnak, hogy 
hazudik ?

Sima Fereucz azt feleli : Tisza István 
kiáltotta neki, hogy hazudik, mire ő azt felelte 
szó szerint, hogy hazudik az, aki az ö t. i. Sima 
állítását tagadja.

Szilágyi sajnálja, hogy tegnap a nagy 
zajban sem az egyiket, sem a másikát nem 
hal ottá. Tehát utólagosan is rendre utasítja 
agy Tisza István, m nt Sima Ferenczet.

Ezután folylatiák a vitát.
Várady Karoly beszélt hevesen a 

rendelkezési alap felhasználása ellen.
Iloránszky Nándor ugyanilyen érte­

lemben szólalt fel.
Ugrón Gábor is felszólalt és kije­

lentette, hogy a keleti akadémián a történelmet 
meghamisítva tanítják. Ö is megtámadta a 
rendelkezési alapoi, melyet a vidéki kormány- 
párti lapok Hzubvhncziáltatásara fordítanak. 
Ezen lapok — úgymond — a kormány ko­
pott dicsőségét zengve csapolják az áharn 
pénztárát.

P ii I s z k y Ágost a rendelkezési alap 
mellett beszélt, s a tételt elfogadja.

Utána Ugrón beszélt újólag.
W 1 a s s i c s Gyula közoktatásügyi mi­

niszter azt feleli Ugrvn beszédére, hogy a ke­
leti akadémián a történelmet Tallóczy Jó­
zsef tanár tanítja.

Szederkényi Nándor és Pulszky 
Ágost hozzászólásai után a rendelkezési alap­
tételét elfogadták.

Ezután a 48-as honvédek segélyezésere 
fordítandó összeg költségvetésére került a sor.

E tételnél Kossuth Ferencz gyönyörű, 
szép beszédben rámutatott a hiányokra s ki­
jelenti, hogy a rokkant honvédeket és öz­
vegyeiket minél nagyobb segélyben kell ré­
szesíteni.

B á n f f y jóakarata támogatást ígért.
P é c li y Tamás hozzászólalása után el- 

ogadlák a tételt.
Ekkor az elnök, mint a napirendben 

megállapítva volt, déli 12 órakor félbeszakí­
totta a költségvetés tárgyalását s a képviselő­
házhoz intézett kérvények tárgyalását tűzte 
napirendre.

Szász Károly előadó a kérvények 
tárgyalásával a 25 §. eltörlése iráut a kép­
viselőházhoz intézett kérvényeket kéri az 
irattárba helyeztetni.

N á n á s s y a 25 §. eltörlését kö­
veteli.

Ugrón Gábor határoza'i javaslatot 
nd be a 25 § eltörlé-érn éi a véderő tör­
vény módosítására vonatkozólag.

A p p o n y i Albert Ugró ti határozata 
javaslatát pártolja.

Fejérráry Géza báró ellenzi a ha­
tározati javaslatot. Az egyik közbeszálásra azt 
feleli, hogy a hadseregben nem lehet magyar 
szellem, mert semmiféle szellem sincs ott liá­
néin csak kötelesség. (Nagy zaj halfelöl.)

Ugrón Gabor feleli : Hát Ferencz Fer­
dinand föherczcg, a prezumtiv trónörökös 
miért hivatkozott az osztrák hadi szel­
lemre ?

A többség a kérvényeket az irattárba
téteti.

Sima Ferencz a napirend után kijelen­
tette, hogy a képviselőhöz tegnapi ülésén se 
Tisza Kálmánt se Andrássy Gyulát, se Eötvös 
Józsefet, se Deák Ferencuet egyénileg nem bí­
rálta, hanem csak politikailag.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

Parlamenti affair
Budapest, január 11. (A »Debreczen« 

eredeti távirata.) A képviselőhöz tegnapi 
ülésének végén Tisza István és S i- 
rn a Ferencz képviselők között lefolyt 
szóváltásból kifolyólag, ma Tisza Ist­
ván, Andrássy Tivadar gróf és G a- 
j á r y Ödön képviselőkkel prokálta S i- 
m a Ferenczet. Azonban a képviselőhöz 
mai ülésén Sima áltál tett kijelenté­
sekkel az ügy elintéztetett.
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Színház.
Fipsz a hires nőszabó egy felvonásos bo" 

húzni és ö r d ön a földön ez. balleti ke­
rüli tegnap színre bér etszüneies előadásban.
A tegnapi előadás egváha'án nem érdemelt 
publikumot, mégis tengeti-lengeti valaki a 
színházban. Köszönje meg ezt is T i s z. a y 
ha i yen pénteki es éket szer z. nem okulva 
az eddig szerzett tapasztalatain.

A jövő hót mű óra A színházi rniieze- 
tCség a jövő hét műsorát a következőképen 
állhatta össze : Vasárnap Rigoletto, Verdi ope 
rája a czimszerepben Fumagalli Leon 
hírneves bari onistával, Gildát Maleczkyné. a 
mig.ar királyi operaház müv-sznője fogja 
énekelni. Hétfőn Bety -r kendőj ■, Abonyi nép- 
sziimiüvc páraijan bérletben. Kedden Paraszt- 
bee illet és Moór Fereucz halala Fumagalli és 
M.nt'czkyné fellépt vei bérletszünetben. Szer­
dán Nők barátja Dumas vígjátéké páros bér­
letben, itt először. Csütörtökön ugyanez pá­
rat an bérletben. Pénteken A peieskei nótárius, 
Gaál kitűnő bohózata les; á ütött lielyárakkal 
berlelszüuetben. Szombaton Brigitta, Boger 
Viktor operettje itt először páros bérletben.

Fumagalli Debrcczenben. T i s z a y 
Dezső színigazgató minden lehetői megte-z 
arra nézve, hogy a színi szezon erkölcsi sze­
zon erkölcsi sikerét lehetőleg emelje. M d a 
következő színházi jelentést ad!a ki : Debre- 
czen városa nagyérdemű közönsége iránt ér­
zel l hálás lis/teletem jeléül, kedves kötelessé­
get véltem teljesíteni, midőn lovag F urn g a I 
I I Leon urat, a jelenkor első bariton énekes 
színművészét, ki jelenleg a in. hr. oper.'.házban 
bámulatos eredménnyel vendégszerepel, két 
vendégjátékra megnyi rui igyekeztem. Fuma­
galli ur vasárnap január hó 12-én páros Jbér- 
letszünetben »Rigóim ó* czimszerepé'; Kedden 
íanuár hó 14-én pérletszüneilv n .Paraszt be­
esőiéi ben A Hiút, és az Ugó Della Noce állal 
kizárólag Fumagalli ur részére zenésitelt 
»M úr Ferenaz hal da« czimü drumoleitben 
Moór E- renczet játszva. Bigoleltó »Gidájál* 
Marina Mária olasz énekesnő fogta énekelni. 
Helyinek ezen elő dáso'i bármelyikére: Családi 
páholy 20 frt. földszint v. emeleti páho y Ki 
Ír1, 11. ein páholy 12 frt, I rendű Tám ásszék 
4 frt. II, rendű 3 frt. 111. rendű 2 frt. Emeleti 
zártszék az első két sorban 1 frt, a többi sor- 
80 kr. Földszinti álló 00 kr. Tanuló jegy 40 
kr. Katona és gyermekjegy 40 kr Karzat 30 
kr Jegyek ezen előadáson bármehikére már 
holnap j n. 10-éti vál hatók a szinti, pénztárnál. 
A t. bérlők jogai következőleg tartatnak lenn : 
az első előadásra Péntek Január 10-'g a má­
sodik előadásra Vasárnap Jau. 12-ig, tartatnak 
fenn.

Blaha Lujza asszony búcsúja. A nemzet 
csalogánya csakugyan búcsúzik a színpadtól 
Utolsó búcsújánál, első stacziójához már el v 
ért és pedig Temesvárra, a h il négy estén 
fog felh pni Tegnap regg-1 érkezeit Temes­
várra Blaha Lujza asszony s minthogy a hi­
deg idő miatt ti lakozott az ünnepi fogadás el­
len délután város egy nagy küldöttsége tisz­
telgett nála, a melynek nevében Gaál Jó­
zsef főjegyző beszélt, szép bokré'ál nyújtva át 
neki. BjaLa Lujza az üdvözlésre néhány őszin,y 
könycsepp l válaszolt, a melyet a szén szavak 
b dlaltára letörölt a szeméről. Este megvolt az 
első búcsúja a P i r o s b u g y e 1 á r i s 
Zsófi szerepében, zsúfolt ház élőt. Bagyogó 
kedélyét, pompás művészeiét, szép hangját alig 
győzték tapsolni a temesváriak, a felvonások 
után pedig nagyon sokszor szóllitotlák a lám­
pák de. clhalmozva nyíló virággal, babérral s 
a szeretetnek meleg, átérzett kifejezésével. A 
búcsúzó csalogány a ki 1 -anyával, S irkával 
érkezett Temesvárrá, ho'nap híres drámai sze­
repé1 on S z ó k i rn o n d ó a s s z o n y- 
s a g h a n fog fellépni.

Vidéki színészet és a sajtó. A vidéki 
szímís/et a most következő kiállítási hónapok 
ain't tudvalevőleg bajoktól és veszélyektől fél 
Ezeknek az elhárítására mosl a zi nesz 
egyi süléi a sajtó segítségét is kéri s e czélhól 
ma pénteken d. u. 4 órakor nz egyesület sa- 
tV hazában a sajtóval együttesen értekezletei 
tart.

Kártérítési pór egy primadonna ellen.
T I s z a y Dezső debreczeni színigazgató kár­
térítési port indított Somióné Vadnay Vilma 
operelténekr-snő ellen, aki szerződésben arra 
kötelezte magát, hogy Debreczenbe megy ven­
dégszerepelni Az igazgató a szerződésszegő 
énekesnőtől 5000 frt kártérítést követel. A szer­
ződésszegő énekesnő védekezése nagyon ér­
dekes, mert azt vitaija, hogy abban az időben, 
a melyben neki vendégszerepelni kellett voins, 
Kopácsy Juliska, Komáromi Mariska és Rélhy 
Laura vendégszerepeltek Debrcczenben s igy 
az igazgatónak nemcsak hogy kára nem, de 
ső nagyobb haszna volt. Az. érdekes pörben 
a bár un primadonnát és Tiszayt is kihallga'ja 
a bíróság

A nagyváradi nyári színkör. Nagyvá" 
radrél jelenti levelezőnk, hogy a szinugyi bi­
zottság a nyári sz nkiirt pályázat mellőzésével 
Megyeri kolozsvári igazgatónak adta ki a 
jövő esztendőre.

Közgazdaság.

1813 sz. 1895.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiró-ágnak 27173.|1895 
P. sz végzésé folytán közhírré tétetik, misze­
rint Sirasszek és Krausz ezég r é- 
szére Róz Jakab debre­
czeni lakostól 334 forint 80 kr. töke, 
enn k 1894. évi apró. hó 4 napiétól számí­
tandó 6 °/o kamatai és eddig összesen 62 frt 
30 kr perköltség erejéig 1895 évi ápr. hó 13 
bíró lag felül foglalt és 1050 forint — krra 
fa anvagokból álló ingóságok 1896 évi 
január hó 13 án délelőtt 10 órakor kezdetét 
veendő és alperes fatelepén megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, s/ükség ese­
tén becsáron aló! is el lógnak adatni.

Debreczen 1895. évi jannar 8-án
Sugár Gyula

bírói kiküldött.

Kőbányai sertés-piacz.
Január 10.

kj Hízott sertés Arak : I. Magyar első rendű 
Öreg nehéz (pAronltiut —400 klgron felüli súlyban1 
49—50 - krig. 2. Öreg közép (páronként ilOO—400 klp 
súlyban) 53—64 krig. 3. Fiatal nehéz (pároukint 321 
klgron felüli súlyban) 49—50—krig. 4 Fiatal közép pá- 
onkint 260 — klgr, súlyban 51—53—krig. 5. Fiatal
könnyű ipáronkiu 260 klgmig terjedő súlyban)------
kon felüli súlyban) 48.—49 krig. 7. Közép (páronkiu 
2H0 — kógr, súlyban) 47—krig. 48. Könnyít (pá­
ronként 220-t80 klgrig terjedő súlyban) 44 —46krig 
ar lóai ; 9. Nehéz (pároukint 200 klgron felüli súlyban 
49—50 -krig. 10. Közép (pároukint 220—260 kgr. súly­
ban) 46—47— kri , 11. Könnyű (pároukint 220 klgig ter­
edő súlyban) 45—46krig Sertés létszám 1896 évi jau. 
hó 8. napján vólt készletben 28184 dl). 1896 év jan. 
hó. 9-dik - napján felbajlalolt 603 darab. 1896 
jan. hó 9-dik. napján elszálliltatott 207 drb. 1896 
január hó I dik napjára maradt készletbe, 28580 drb 
bízott sertó.i üzlet irányzata lanyha.

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

A csapó-utczai városrészen 
egy jó lakház tágas udvarral
és 1 nyilas ondódi földjével, 
igen előnyős feltételek mellett 
eladó. Bővebb felvilágosítással 
szolgál

Szepessy Gusztáv
Péterfia-ntcza 252.

— Érk. d. e. 10 ó. 3 5. p. -

őszi búza szept.—okt.-re 6.91 - 93.
Uj búza őszre 1896. 7.14— 16.
0-zi rozs —
Tavaszi rozs 6.23 - 25.
ö zi zab ___ _ ___
Tavaszi zab 6.07- 09Í
Uj tengeri május—jun.-ra 4.44 — 46.

Bécsi gabonatőzsde.
- ÉrV-y.uLt d. e 11 óra 20 p. —

Inmt szép'.—nkt.-re 
máicz.—ápi'.-re

Őszi 
Táv»- 
Őszi 
Tavas: 
őszi z ti 
Tavasz :™‘
Tengeri máj-jun.-ra

rozs

7.46 -48 
7 27—.29

6.60.—61

6.41—43 
4.74—76

1790 sz. 1895
Árverési hirdetmény

A debreczeni kir. jbiróság 26154 P. 
sz.végzése folytán közhírré tétetik, mi- 
; zerint ,1. 111 chmimn c.zeg részére
iizv. Veres Lászlóné debreczeni lak >s- 
tól 191 frt. 44 kr. töke esedékes 6°lo ka­
matai és eddig összesen 31 frl: 30 kr. 
perköltség i-rej ég 1895 évi. nov. hó 26-án 
btróilag felül és lefoglalt 1170 fot 10 krra 
becsült bolti áruk, tajték pipák 
és egyebekből álló ingóságok 1896. 
évi január hó 23-án délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő hatvan-uleza 1999 sz. 
a. megtartandó nyilvános bírói árveré­
sen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz li/c és mellett szükség esetén becs­
áron alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1895 évi január hó 8.
Sugár Gyula
kir. bír. végrehajtó.

Debveezoni városi színház.
88. bérlet, szünet 
1896. Január 12-én

S8.Idén;) '/ér'
Vasárnap,

Rigoletto, u király bolondja.
Opera 4 felv. Piave F. M. Fordította : Nádas- 
kay Lajos. Zenéjét szerzet'e Verdi József. 

(Rendező Tisza y).

21 Szécfienyi-utczán
a Mentze-házban a nagyobb-utezai bolt- 
helyiség (most tudakozó intézel) május 
ho 1-től kiadó, ugyanazon ház eladó.

Ért dtezlv tni Mentze Henriknénél 
ugyanott.

vegye
a

<»2iw irmra "Zf,'?'. weiiSr -'»svm-'Fwc twxrk

A ki köhög
hírnevesen elöstnerl. és mindig megbízható

KAISER
mell-cgukorkAt»

Segít köhögés, rekedtség, mellkatarr- 
hus és elnyálkásodás ellen

Számos nyilatkozat állal legjobb és leg­
olcsóbbnak elösmerve.
Csomagokban á 10 és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és n gybecsü

KAISER
Promi nczIi-Caramellái

étvágytalanság, gyomorfájás és el­
rontott gyomor ellen. Valódi csomagok­

ban Dr. ROTHSCHNEK Y. EMIL 
gyógyszert aruban.



■ A » V L*5 .

4* - *

£v*r* -Mq>*r "X"
X.,

—tv ••

of

1896. január 11.

előtt sérvkötő, has- cs 
köldökkötő. egyenes 

tartó, ortopédiai fűsó, 
műláb, műkés, minden­
nemű kötszer suspen- 
sor, irigutor fecskendők, 
gummiáruk, vagy bár­
mely a betegápoláshoz 
szükséges eszközt besze­
rezni tetszik, tessék
Polgár 

Sándor
egyet, gyakorlott kötszerész(

BUDAPEST,
VII. Erzsébet-körut 50. szf 

a legújabban megjelent nagy képes árjegyzéke 
kérni, mely bérmentve lesz küldve.

t- entí ceíotps ügyelni tessék I
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1 KÖHÖGÉS,
0

© rekedtség és elnyálkásodásnál
© a torok és légzési szervek ©
g MINDEN ZAVARAINÁL
0 melegen ajánljak

iEGGER
0
0 kitűnő hatású

© mellpaszLilláit.
0 Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do- 
0 hozókban, minden gyógyszertárban és 
0 nevezetesebb gyógy-füszerüzletben.
zt\ Fő- és szétküldési raktár

DEBRECZEN.

EGGER A.
Nádor-gyógyszertára

BUDAPEST, Vnczi körút 17
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Bor és szeszes italok eladása

SM^ leszállított áron. 3QHIU
Van szerencsém a t. ez. közönséggel ezennel tudatni, miszerint azon borüz'etet, 

S w ’ek 7 á ’ a Piacz-uteza 1903. számú ház alatti helyiségben folytattam, utó­
dom Wem Zsigmond rövid hónapok múltával megbukván, a csődtömeg intézőitől 
ismét visszavettem s a bor és szeszes italok

kismértékben és nagybani kiáruláüát a

leszállított árak
fentartása mellett tovább folytatom, esetleg ezen borüzletet felszerelésével és ital 
készleteivel együtt, vagy ez utóbbiak nélkül is egészben eladom.

A fogyasztó közönségnek irányomban előbb is tanúsított nagyrabecsült bizal­
mát megköszönve, kérem szükségletük fedezése végeit ez utón is hozzám fordulni 

Az üzlet tömeges megvételére vállalkozóknak az üzleti helyiségben bővebb fel­
világosítással szolgá'ok.

TisztelettelRosszért János.
EHET*’ Üzlet átvétel ”H|ggl

f Füszerkereskedés az „Oroszlánhoz.“ 9
Tisztelettel értesítem, hogy a Ps'amyi István cCti

4* ur lii szer üzletét átvettem és teljesen friss árukkal N
-ti felszerelve megnyitottam s a ti
> legolcsóbb órák Ft*

ti'
*« mellett állok a tisztelt közönség rendelkezésére.

r*
<

ti Tisztelettel ti-
N
D
J flOLVÍR K.tilBLl’ ti

4 füszerkereskedő úR TROCSÁNYI-ház, Nagy-csapó-utcza 922. szám. opy Üzlet átvétel "lipl j

*4
Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy 
yárad-utcza 2125. sz. alatt ^a Nv$I BIMM.; és

^ törvényszékileg bejegyzett ezég alatt S3

1 kereskedelmi és gazdasági ügynökségi irodát 1
‘At "4$
m nyitottunk. ^
® Üzletkörünkbe felvettük a jelzálog kö'csönök közvetítését is ős földbirtokra, valamint sg? 
m bérházakra olcsó törlesz'éstis jelzág-kölcsönt eszközlüuk a budapesti ö

g 312agyar Országos Jfözp. Safiaréüpénztár
ö részére. $

...Különös figyelmet fordítunk atm, bogy I. megbízóink a lörle-ztéses kölcsönhöz ^ 
D. rövidebb idő alatt s igen csekély költséggel juthassanak. ö

Ily kölcsön ügyekben irodánk szakszerű ieívilágositásl nyiijt teljesen dijtala- \ 
nnl. Saját érdekében cselek zik tehát minden kölcsönt kereső fél, ha 
tájékoztatás szempontjából jelentkezik

minél
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8.
debreczen. 1896; január 11.

Az 189(5. ezredéves kiállítás alkal­ mából az államtól engedélyezett

II. Mas„/ar ih/.i«i.<-
Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal

- — HÚZÁSOK r
I. osztály I II. osztály I O'-ztáty

1896 február 5 8-ig | 1896. mározius 41—14-ig | 1896. május 12 ^8-ig

egész
20

ÁRAK az

1 fél
10

I. OSZTÁLYRA
1 tized
2

1 huszad sorsjegy 
1.— forint

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes) :
1 egész 1 fél__ 1 tized 1 huszad sorsjegy
60 - 30 — 6 — 3 — forint

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élv znek és minden levonás nélkül (ize1 telnek ki; a húzások az állami hatóságok
plüfTvelpte alatt állanak és egy kir. kö/jegvző i érdélében ej = élnék meg. . , ,*« - • ........... .' r..t.ui.„., i.a ineunüi, köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a fal-

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatósága,
alatt állanak es egy kir. ku/iegvzö )■ enieteoen vj emeli meg. . . „

i Midőn a sorso'ási tervezetet fönlebhiekheti közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától lógva a fal­
ragaszokon jelzett elárusítóknál a fenti eredeti árakon kaphatók.

Budapest, 1895. deczember 24.

MINDEN

3 ik SORSJEGY 
NYER

Móg soha nőm létezett
ír 9

M NOÉM

3-tk SORSJEGY 
NYER

II
nyújt az államilag engedélyezett

e' ©Y
45.007 három osztályba osztott, pénznyeremény 9.200.000 korona ős sértőkben.

'Li‘giiugyoob nyervmóny 
legkedvezőbb esetben

a ujj" g i# m 11 i i ó korona.
Az 1 osztáW linzitsti A 11. osztály huzá-a A 111 osztály huziisa :

1896. február 5 8- ig- 1896. márczius 11 14-ig. 1896. május 12 28-ig.

Fyeremenytervezet: Nyeremenytervezet: Nyeremenytervezet:
Nyeremény korona k> rima Nyeremény korona korona Nyeremény korona korona

1
1

á 80000 80001) 1 a 100000 100000 1 j utalom dij 600000 - 600000
1)0000 (10(100 1 „ 60000 60000 2 o 1 a 400000 = 400000

1 10(100 40000 1 „ 40000 40000 N°- 1 300000 — 300000
1 „ 30000 30000 1 „ 30000 30000 75® A 1 „ 200000 = 200000
1

1
20000 20000 1 20000 20000 i;i 1 ,, 100000 . 100000

1 5000 1 5000 1 „ 15000 15000 0 40000 = 80000
1 10000 10000 1 „ 10000 10000 2 20000 . 40000
2 8000 11)000 2 8000 = 16000 = 11 5 10000 . 50000
8 4000 32000 8 „ 4000 32000 «Ö 10 8000 80000

10
13

2000 20000 10 .. 2000 20000 UJ 34 „ 6000 = 204000
loot) 1 3000 13 „ 1000 1 3000 100 2000 == 200000

100 100 40000 too .. 400 40000 200 „ 1000 = 200000
Miit) 200 172000 860 „ 200 172000 2650 ,, 200 - 530000

9000 80 720000 9000 „ 120 1080000 22000 ,,

©©

Klllll nyeremény
bsBzeson • • • 1268000 1 ()()(! nyeremény

1 \j (isBzoseii • • • • 1648000 25007 6 nyeremény ÍV)RJ-000egy jutalom • • O-ödUuU

ÁRAK AZ I. OSZTÁLYRA .

V».
20. 10.—

[ 80

2.— 1.— forint 60.— 30.— 6 —
ajánlja és szctküloi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel

r

TELJES SORSJEGYEK ÁRAI (mindhárom osztályra érvényes) :
1/1 Va */io V20

3. - forint

IIEIUTZE KAROLY, Budapest, Szervita-térj.

Siirgönyczim :
LOTTOHEINZTE,

Budapest.

D*gr Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való beküldése 
kivántassék és a fenti eredeti árak mellett oszt ilysorsjegycknél ajánlott levelek portója és nye­
reményjegyzék dija fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyc- 
veményjogyzékért 50 kr. küldendő be.
Az első magyar oszlálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereménye- 

ményeket osztottam ki : 400.000. 200.000, 100.000, 80.000. 50.000, koronásak stb.

Sürgönyczim:
lottoheintze,

BUDAPEST.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Uebreczeiiben. Eőpostával szemben.


